

东海救助局宁波基地

二十天打捞了十名溺水者

提醒：远离陌生水域，防范暗流海浪



救援队员在慈溪搜寻溺水者。 通讯员供图

本报讯(记者 边城雨 通讯员 方宏宾) 前日晚上7点半,交通部东海救助局宁波基地(以下简称宁波基地)接到宁波搜救中心来电,称1名游客被潮水围困,落水后失踪。该基地立即派出“华英389”艇前往北仑春晓洋沙山风景区附近海域。经过两个多小时的作业,并没找到失踪者。

据事发地目击者介绍,这名游客在游玩时,往深水区走去,一个大浪打来,就被卷走了。之后没有上来。而附近海域面积太大,给搜救带来了很大的困难。根据救助队员的经验,基本上可以判定失踪者凶多吉少。

宁波基地救助科方科长告诉记者,这是进入7月份以来,他们第11次出动。前10次,共打捞上来10名溺亡者,平均两天一个。“面对这些溺亡者,我们感到很难过,炎炎夏日,还是远离陌生水域。生命只有一次,一旦溺水基本上很难存活。”

记者了解到,进入7月份,宁波基地还接到两次求助,他们刚刚紧急出发到半路,就接到电话说溺水者的尸体已经找到,不用去了,他们就只好返回。

在这些溺亡者中,大部分都是成年人,除了2名女性外,都是男性,以外来务工人员为主。他们最近接到的一起溺亡事件发生在7月20日晚上9点左右,宁波基地接到慈溪警方来电,说下午六七点钟

左右,在该市消林森林公园东面的一条河道中,有几人结伴在河中游泳,其中1人溺水失踪。

应急分队在慈东滨海区执行搜寻任务后赶往现场,经过一个小时的潜水排摸,最终找到了溺水者。打捞上来时,溺水者已经没有了生命迹象。

而他们这个暑假接到的最早的溺水事件,发生在7月5日早上9点多,在慈溪市横河镇彭桥村有一男子溺水。应急分队经过40分钟的搜寻,找到了溺亡者。

方科长对记者说,宁波各条河流和水库等水域情况复杂,水底暗流很多,如果发生溺水事件,黄金救援时间只有3分钟,当他们接到救助信息赶到现场早过了这个时间,再加上大部分溺水事件发生在夜间,基本上打捞上来的都是冰冷的尸体。“每到这个季节,面对一个又一个溺亡者,我们的队员心理也会受到影响。想游泳请到正规的场所,否则发生溺亡事件后果不堪设想。”

不过,今年发生的溺亡事件没有未成年人,这应该与学校常做安全教育有关。应急救援队员们再次提醒,平时不要随便下河游泳,特别是在陌生水域,另外,在海边也不要随便站在礁石上,防止被浪卷走。如果发生溺水事故,除了报警外,也可拨打宁波基地的值班电话86069999求助。

海曙新建停车场
采用物业管理模式

今年4月,本报连续报道了海曙区治堵办、住建局以及交管部门为缓解老旧小区停车难,推出由物业公司管理柳汀花苑南门停车场的模式,大大缓解了网约车、就医车辆严重拥堵该路段的问题。前天下午,记者从海曙区治堵办获悉,又有两家停车场正式启用,借鉴的就是柳汀花苑停车场的管理模式。

三市旧货市场周边畅通了不少

“原来没有这个停车场,每次开车经过三市路真是痛苦,不仅道路狭窄、通行困难,停车根本找不到地方。”昨天上午,在距离三市旧货市场不到150米的启文路157弄停车场内,郎官小区的居民邵先生告诉记者,停车场试运行以来,停车难缓解了,感觉很好。

记者看到,场内停了七八十辆车。收费员介绍,白天停放的车辆大多是周边居民的,包月只要100元/辆,单次停放也比较便宜。如果是晚上6点到次日早上8点停放的,每晚只要5元钱,居民们都能接受。

记者从负责管理停车场的安百利停车管理公司的薛先生处了解到,该停车场共设置了261个车位,试运行两个月以来,白天停放的车辆不少于80辆。虽然每逢集市停车位还是有些紧张,但与原来三市旧货市场门前大量乱停的情况相比,如今进出已经通畅了许多,受到附近小区居民的欢迎。

昨天下午,记者又来到了苗圃路附近的苍松路停车场,该停车场是今年4月中旬启用的。收费员彭阿姨告诉记者,停车场建成之后,由海曙顺欣物业公司负责管理,收费标准低,居民们都能接受。周边世纪长春等小区的居民,也会来停车。

据顺欣物业公司管理人员邹先生介绍,这块地原来是南门街道宁波酿造酒厂的部分拆迁地块,现在新增停车位90个,还提供了错时停车位20个,收费也比较便宜,包月的每天只需三到四元,大大缓解了周边老旧小区停车难问题。

推行物业管理模式缓解停车难

昨天下午,记者从海曙区治堵办了解到,“启文路停车场项目概算总投入199万元,实际新增停车位261个,其中还提供错时停车位100个。”海曙区治堵办副主任宋立刚介绍说,停车场对外开放后,有效缓解了三市路交通拥堵及周边老旧小区和博洋家纺等企业的停车难问题。

“借鉴柳汀花苑停车场的经验,这几个停车场也由各家物业公司负责管理。”宋立刚告诉记者,在柳汀花苑解决停车难问题之后,海曙区住建局和治堵办从居民需求出发,完成了启文停车场的立项,由区住建局组织设计、监理和施工。

记者还从海曙区治堵办了解到,在启文停车场立项的同时,苍松路停车场也同步启动。在收费管理上,按同样时间比较,一般收费标准为15元,这里的收费标准为5元/车/次。此外,该停车场还将实施停车证制度,向居民开放“错时停车”预约登记,多方举措缓解老旧小区停车难问题。

宋立刚表示,通过这样的管理模式,一方面减少了政府新建停车场的财政支出,也减少了因停车位紧张而引起的违停及安全隐患。下半年,海曙区治堵办等还将在妇儿医院对面的马园路停车楼和气象路小学推出同样管理模式的停车场,方便居民停车。

记者 孔玲 通讯员 林葵

男孩没吃早餐在公交车上饿晕

司机乘客及时伸出援手

本报讯(记者 马涛 通讯员 董美巧) “我们是专门过来感谢司机师傅的,多亏他救了我孩子,我们必须当面感谢。”前天,市民郑女士一家人来到宁波市公交总公司镇海分公司,把一面写有“时代正能量 危难见真情”的锦旗送到389路公交车司机严军国的手中,感谢他在危难时刻伸出援手。

原来,7月17日早上7点25分左右,严军国驾驶389路车从骆驼开往镇海,在行驶至炼化体育馆站时,车厢后部突然一片嘈杂,“师傅,师傅,有个男孩突然晕倒了。”有乘客喊了起来。严师傅停车后一看,只见一名男孩躺倒在后车门附近,由于是上班早高峰,车厢里人多拥挤,空气显得有些闷。

当时,眼见有男孩晕倒,旁边立马有人让出座位,还把他扶到座位上。男孩看上去十多岁,人瘦瘦的,戴了一副眼镜,手里还抱着一个背包,当时男孩脸色煞白、满头大汗,怎么喊都不说话,一动不动。

“必须马上送去医院。”开了多年公交车的严师傅,考虑到炼化第二医院就在前面,为了抓紧抢救时间,严师傅回头跟乘客解释说:“不好意思,要耽误大家,我必须马上送他到医院,如果急的乘客可以坐下一班车。”

当时,公交车上坐着十多名乘客,见情况危急,他们纷纷说,“救人要紧,我们没事”,几名乘客还主动上前帮忙照看男孩。严师傅猛踩油门,仅用2分钟的时间就将公交车开到了炼化第二医院。到医院后,严师傅一边将情况告诉医生,一边跟医护人员一起将孩子送进急诊室。考虑到车上还有乘客,严师傅把孩子交给医生后就回到了岗位上。

事情过去了几天,在严军国看来,这是很小的一件事,他甚至没有向任何人提起过。可是男孩的父母在得知此事后,特意赶到了公司,要当面感谢公交驾驶员严军国。

“我们就想当面谢谢师傅,还有那几个当时帮助我儿子的乘客。”男孩的母亲郑女士表示,孩子每天都要坐公交车去镇海学琴,当天他因为没有吃早饭,而前一晚又没有好好睡觉,导致了低血糖昏倒在公交车上。

据医生介绍,男孩在公交车上晕倒,除了不吃早餐,还跟过度疲劳、个人体质差有一定关系。暑期到来,孩子出行增多,也是参加各种补习班的时刻,在这么热的天气里,提醒各位家长,一定要让孩子有个好的生活规律,在学习的同时也要加强锻炼,增强抵抗力。